

Informacija o pripravah za izdelavo osnutka statuta občine Ljubljana Center

Skupščina občine Ljubljana Center je na seji dne 27. junija 1973 sprejela sklep o uvedbi postopka za spremembo statuta občine. Za izdelavo osnutka je pooblastila komisijo za statut občine, ki jo je občinska skupščina ustanovila že v mesecu aprilu 1973.

V komisiji sodelujejo poleg odbornikov občinske skupščine tudi delegati občinskih družbeno-političnih organizacij in samoupravnih interesnih skupnosti. Predsednik komisije pa je obremenjen član komisije za statut mesta.

Komisija za statut je na prvi seji določila način in metodo dela. V sodelovanju s komisijami ostalih ljubljanskih občin je bilo dogovorjeno, da delovne skupine, sestavljene iz predstavnikov vseh ljubljanskih občin, pripravijo osnutek tistih določb, ki naj bi jih statuti ljubljanskih občin enotno urejali. Prva je začela z delom delovna skupina za pripravo teza o skupščinskem sistemu v občini. Že takoj v začetku je delovna skupina opozorila na nekatera vprašanja, o katerih bi se bilo treba opredeliti še pred izdelavo teza za statut.

Komisija za statut občine Ljubljana Center je na seji dne 12. septembra obravnavala ta vprašanja, pa tudi prve teze za ureditev skupščinskega sistema v občini. Ob tem je opozorila zlasti na nekatera predhodna vprašanja, ki jih je posredovala v obravnavo občinskim družbenopolitičnim organizacijam.

Za ureditev skupščinskega si-

stema v občini je bistveno vprašanje, ali ima občinska skupščina več zborov združenega dela in zbor krajevnih skupnosti ali samo enotni zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti. Zaradi nesorazmerja v številu delovnih ljudi na posameznih področjih (gospodarstvo, kultura, vzgoja in izobraževanje, telesna kultura, zdravstvo in socialno varstvo) se postavlja vprašanje ključa za določitev delegatskih mest za posamezna področja. Po enotnem ključu bi področja družbenih dejavnosti imela zelo majhno število delegatskih mest v primerjavi s področjem gospodarstva. Ob doslednem upoštevanju delegatskega načela, po katerem lahko delegacija oziroma konferenca delegacij pošlje na vsako zasedanje skupščine oziroma zbora drugega delegata, nastaja tudi problem stalnosti funkcij v občinski skupščini in njenih zborih, zlasti funkcije predsednika zbora. Komisija za statut je psvetila posebno pozornost vlogi skupščin samoupravnih interesnih skupnosti v občinskem skupščinskem sistemu.

Kljub nakazanim in še nekaterim drugim odprtim vprašanjem, se delo pri izdelavi osnutka statuta pospešeno nadaljuje. Predstavniki komisije za statut so sodelovali tudi na posvetovanju o občinskih statutih, ki je bilo 18. t. m. v Kranju.

Pričakujemo, da bo prvi osnutek dela občinskega statuta, ki ureja skupščinski sistem, izdelan v začetku oktobra

O popisu premoženja občanov

Na podlagi družbenega dogovora, noveli Zakona o davkih občanov (Ur. list SRS, št. 8/73) in javnega poziva je predložil podatke o svojem premoženju komisiji za ugotavljanje izvora premoženja v zakonitem določenem roku 801 občan. Po poklicu oziroma skupinah je bilo predloženih:

— 137 obvestil od direktorjev podjetij in pomočnikov generalnih direktorjev,

— 149 obvestil od vodstvenega in komercialnega kadra, potniške mreže in svetovalcev,

— 39 obvestil od uslužbencev v ustanovah, zavodih in institutih,

— 54 obvestil po službeni dolžnosti: družbeno-politični delavci in inšpektorji vseh dejavnosti,

— 119 obvestil od članov republiških predstavnih teles, pravosodnih in sodnih ustanov,

— 45 obvestil univerzitetnega kadra,

— 46 obvestil zaposlenih v šolstvu — prosveti in gledališču,

— 16 obvestil zaposlenih v novinarstvu,

— 35 obvestil zaposlenih v zdravstvu,

— 7 obvestil zaposlenih v republiških sindikatih,

— 7 obvestil od odvetnikov,

— 17 obvestil od obrtnikov,

— 21 obvestil od gospodinjin,

— 109 obvestil od upokojen-

cev.

— 147 občanov je prijavilo, da posedujejo zemljišča (parcele, vinograde, travnike, sodovnjake),

— 174 občanov je prijavilo, da imajo in uporabljajo počitniške hišice,

— 271 občanov ima lastna stanovanja,

— 82 občanov stanuje v družbenem stanovanju, poleg tega

pa ima še lastno stanovanjsko enoto, določeno število pa ima v gradnji stanovanjsko hišo,

— 164 ima svoje garaže,

— 423 vlagatelj obvestila imajo osebne avtomobile (določeno število tudi 2),

— 6 jih je, ki imajo motorne čolne in jadrnice,

— 4 pa taborniške prikolice,

— 84 vlagatelj po merilih in pogojih niso dolžni predložiti podatke o svojem premoženju.

Pod I. — pri precejšnjem številu občanov ni razvidno, kje posedujejo nepremičnine, ni moč ugotoviti, ali stanuje v družbenem ali lastnem stanovanju, leto in način pridobitve,

— tudi pri ostalih poglavjih so obrazci pri določenem številu občanov zelo pomanjkljivo izpolnjeni.

— 74 prijaviteljev je dobilo stanovanjske kredite za nakup stanovanj oziroma gradnjo stanovanjskih hiš,

— Iz obvestil je razvidno, da so primeri, ki gradijo stanovanjsko hišo z družbenimi krediti že od leta 1967—1969 z opombo »nedokončana«, stanujejo pa še vedno v družbenih stanovanjih, imajo pa počitniške hišice, ki so že prepisane na svoje otroke (4—10 let); posamezniki imajo pa tudi po dve počitniški hišici,

— so primeri, ko stanujejo občani v 3—4 sobnem komfortnem družinskem stanovanju, dobili pa so kredite iz »sklada za reševanje stanovanjskih vprašanj borcev« za gradnjo stanovanjske enote izven Ljubljane,

— večje število počitniških hišic presega normalni maksimum, saj obsegajo tudi od 80, 86, 90 do 116 kvadratnih metrov površine,

— so pripombe: zakaj mora po toliko letih dokazovati izvor svojega premoženja (funkcionarji),

— ugotavljamo, da so obrazci zelo pomanjkljivo izpolnjeni, kljub zelo jasnim navodilom za izpolnjevanje obvestila o premoženjskem stanju.

— mislimo, da po družbenem dogovoru, zakonu o davkih občanov in javnem pozivu veliko število občanov ni predložilo podatkov o svojem premoženju,

— po stanovanjskih vprašanjih so razne špekulacije z določenimi računi, krediti so sicer zakonito dobljeni, vendar v duhu socialističnih norm niso moralni.

Osnovna naloga in pozornost komisije mora biti v prihodnje usmerjena:

— k ugotavljanju občanov, ki niso predložili podatkov o svojem premoženju, pa so bili dolžni to storiti (s pomočjo uprave),

— od občanov, ki so obrazce pomanjkljivo izpolnili zahtevati, da obvestila dopolnijo,

— izločiti obvestila za kategorijo občanov za katere terja kritično oceno, analizo in izvor premoženja in ukrepati v duhu zakonitih določil.

Predlagamo, da sprejmemo drugo varianto 15. člena Osnutka zakona o stanovanjskih razmerjih, po kateri si občan lahko pridobi ali ima lastninsko pravico do ene družinske stanovanjske hiše ali do enega stanovanja kot posameznega dela stavbe, ne pa po zakonu o nacionalizaciji (Ur. list FLRJ, št. 52/58).

Za uspešno strokovno, tehnično in operativno delo komisije predlagamo, da čimprej postavi strokovnega tajnika komisije.

PREDSEDNIK KOMISIJE
ZA UGOTAVLJANJE
IZVORA PREMOŽENJA
PERKO IVAN I. r.

ZVEZA KOMUNISTOV

Jesenska dejavnost

Obletnica pisma predsednika Tita in izvršnega biroja — Priprava na občinsko in mestno volilno konferenco — Sedemu kongresu ZKS in desetemu kongresu ZKJ naproti

Malo je bilo takih jeseni, odkar štejemo leta našega revolucionarnega in socialističnega razvoja, torej od konca narodnoosvobodilnega boja sem. Res, imeli smo med našim razvojem tudi nekatera vroča obdobja. Toda to jesensko obdobje bo, kakor vse kaže, boljše in večje od vseh. To pa zato, ker so v njem predvideni številni dogodki in akcije, ki ne bodo samo trenutne narave, marveč pravi procesi.

PISMO

Najprej: To jesen imamo pomembno obletnico. To je prvi jubilej pisma tovariša Tita in izvršnega biroja. Ta jubilej velja proslaviti. Toda te proslave ne smejo biti proslave, kakršnih nam ne manjka, ampak morajo biti nadaljevanje dela v zvezi s pismom in okoli njega. Z drugimi besedami: vsak komunist in vsaka organizacija ZK, od občinske do aktivov, mora razpravljati, kaj sta naredila za uresničevanje pisma, kakšen je delež, ali bi lahko bil večji, zakaj ni šlo itd. Seveda, to ne sme biti samo nuja, marveč ustvarjalnost, ki bo iskreno in partijsko, z vso kritiko in samokritiko, analizirala vse elemente. Teh pa je veliko. Toda ne samo tisti elementi, ki izhajajo iz pisma, ampak tudi oni drugi, n'č manj pomembni, ki zadevajo 29. sejo CK ZKS, znano sejo občinskega komiteja naše občine, na kateri

je tekla razprava o uresničevanju pisma in ko so bili sprejeti daljnosežni sklepi. Šele tedaj, ko bomo dialektično vse to povezali v celoto, bomo lahko pošteno rekli: to smo naredili, tega nismo, pa bi lahko itd. Kajti bodimo iskreni: vsega nismo naredili, četudi smo nedvomno naredili veliko. Zato bodimo pošteno in recimo, kako daleč smo prišli in zakaj smo obstali. Na tej poti ne bodimo prenašli in kompromisarski, marveč ustvarjalni in dosledni. To se nam bo zelo izplačalo. Na tej poti pa lahko marsikaj vidimo. Skratka, v tej zvezi lahko rečemo: na začetku smo delali veliko, si veliko stvari lepo zamislili, toda pozneje so mnoge izmed njih zakrneli. Spomnimo se: delavski nadzor — kakšen je, kje obstaja, kaj dela, kako se razvija kaj ga boli in kje mu gre pohvala, nadalje, kolikokrat smo obvestili kolektive o osebnih dohodkih, kilometri, reprezentanci in drugih stroških, kako smo se obnašali do tistih, ki so grešili itd. Torej — na delo, boljše, na proslavo prvega jubileja, z velikimi željami, da v drugem letu dosežemo tisto, kar smo v prvem zamudili.

VOLILNE KONFERENCE

Dve leti sta minili, odkar je bila izvoljena naša občinska

konferenca ZK, že julija. S tem je potekel tudi dveletni mandat njenih teles. Res, mandat je bil podaljšan, vendar ne za leto dni, ampak samo za nekaj mesecev. Zato se velja oddolžiti zaupanju članstva. Ne samo člani konference in njenih teles, ampak celotna občinska organizacija ZK. To pa pomeni, da je potrebno v zelo kratkem času (po programu CK ZK Slovenije naj bi bile volilne konference novembra in morda v prvi tretjini decembra) preanalizirati obsežno delo, ki ima tako po družbeni kakor po politični bitnosti veliko posebnosti, katere je potrebno do podrobnosti osvetliti. Tega ni mogoče opraviti z nobeno organizacijsko obliko, prek katere bi ustno ali faktografsko obdelali to veliko gradivo. To delo je mogoče opraviti samo tako, da bodo komunisti in njihove organizacije sami ocenili, kako daleč so že v uresničevanju koncepta o organiziranosti in akcijski enotnosti v Ljubljani in kaj je potrebno v nadaljnji strategiji ostaviti na prvo mesto. To pa ni delo za sestanek ali dva, marveč odgovorno in celovito delo, v katerem mora vsakdo opraviti svoje. Tega se morajo pred vsemi drugimi zavedati najodgovornejši: občinski komite, krajevni sveti ZK (le-ti naj bi to priložnost do kraja izrabili!), nadalje or-

ganizacije v TOZD in drugi. Menimo, da je potrebno pri strnjevanju dveletnega obdobja sprejeti metodologijo, ki jo uporabljajo v pripravah na kongrese. To pa pomeni, da poročilo o dosedanjem delu ne sme biti statistični bilten, ampak dialektična analiza prehojene poti, na podlagi tega pa potem sestaviti referat ali kak dokument (lahko tudi sklepe), ki bodo obeležili vizijo dveletne prihodnosti. To je pomembna ugotovitev. To sugestijo naj imajo v mislih tovariši, ki so bili na zadnji seji komiteja zadolženi, da pripravijo vse potrebno za volilno konferenco.

PRED KONGRESOMA

Krona vsega jesenskega delovanja pa bodo priprave za republiški in zvezni kongres ZK. Ta krona bo precej dolga aktivnost, ki bo po zadnjih podatkih trajala verjetno nekaj več kakor pol leta, v njej pa se bodo vsi elementi sodanjega trenutka soočili z analizo neposredne preteklosti in z vizijo prihodnosti. To pa pomeni, da bomo morali imeti tak vzorni red, da bo kompozicija vedno na progi. Sistemska obdelava celotne problematike ne more biti parcialna, marveč kompleksna. Prvi pogoj za to so analize enoletne dejavnosti v zvezi z uresničevanjem pisma, nada-

lje priprave na volilno konferenco naše občinske organizacije in mestne konference ZK ter že znani dokumenti v zvezi s pripravami na kongresa. Tu mislimo predvsem na izhodišča za X. kongres ZKJ kakor tudi na resolucijo in poročilo za VII. kongres ZK Slovenije. To so resni, rekli bi celo zgodovinski dokumenti, ki jih ni mogoče dojeti in tudi ne razumeti z oddolževanjem, vse skupaj pa bo res ostalo samo oddolževanje, če bomo o njih govorili edinole na predavanjih in podobnem. Potrebno je torej, da se ti dokumenti in vsa ta dejavnost usmerijo v sistematično razumevanje vsebine in ciljev naše ZK in naše družbe sploh, to pa pomeni, da je bolj potrebno spoznavati vse te široke projekcije v svojih okvirih, najti sebe v njih, kajti s tem bodo te široke projekcije tudi uresničene.

To je nedvomno veliko delo, povezano s številnimi akcijami in aktivnostmi, ki bodo, preprosto povedano, zahtevale celega človeka. Ta cel človek pa bo lahko dejal samo tedaj, če bo tudi pripravljen. Da bi tak postal, se mora pripravljati sam, pa tudi skupaj s svojim okoljem in družbo. Na to velja misliti, zato naj te programe dela izdelajo to jesen v vseh organizacijah ZK, v vseh krajevnih svetih ZK in na občinski ravni. Z vsebino teh programov naj se seznanijo ne samo članstvo, marveč celotna naša občinska družbena skupnost. Zatorej je potrebno do prihodnje številke našega glasila opraviti in obdelati tudi to.

V. KRIVOKAPIČ